

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658 2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城 | 市 | 故 | 事

谁来守护家园防线

倾诉人:俊贤

时间:6月6日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:俊贤 安婷 美娜 秀珠

关键词:吵架 知己 孩子 离婚

主题:在很多时候,我对安婷的忍耐看起来没有底线。我知道我不能因为和安婷在一起不幸福,就为自己找借口。

漫画 付业兴



求我带她一起走

我已经一个多月没回过家了。开门时,我的心里还存有一点少得可怜的奢望,或许我的离开会打开一个新的局面。可我想多了,一个对你只有恨没有爱的人,不会再为你做任何改变。一个只有恨没有爱的家,也不可能还能播放出温馨甜蜜的画面。

安婷正在给她妈妈打电话,她们娘俩的通话内容永远只有一个主题,就说我们家人的不是,而且是用最恶毒的语言,谩骂、诅咒,恨不得我们都有不好的下场。安婷的语速越来越快,情绪也越来越激动,我知道她妈妈又在煽风点火。我受不了了,把安婷的电话狠狠地摔在地上,四分五裂的手机就像我们粉身碎骨的感情。

早在刚结婚那两年,安婷妈妈的立场还没那么明确,每次接到女儿电话,还能替我说两句好话,让她要懂事,好好过日子。那时候,我跟安婷还是床头吵架床尾和,还经常吵着吵着就笑了,我们会倒带回忆吵架的原因,无非是一些鸡毛蒜皮的小事,或者想不起吵架的由头。她会躺在我的怀里撒娇,让我以后多让着点她。我也会警告她,别那么没心没肺,刀子嘴豆腐心。

我跟安婷是在广州认识的。那是我只身打工的第五个年头,终于在集团的中高层会议上,有了自己的一席之地。我努力拼搏,不是为了留在那里,而是为了争取足够的经验和资本回老家创业。对于那样的城市,我把自己当过客,生根发芽的事从来没想过。

安婷在饭桌上描绘自己对这里的向往和未来蓝图的时候,我只能祝福她。安婷是分配到我们部门的实习生,比我小6岁。她来的第一天,我作为部门领导请全体同事吃饭,算是对她的欢迎。

安婷很感动,除了感谢,她还表达了对我的关心。她说看到同事们猛灌我酒的时候,真想站起来帮我挡掉。我跟她说同事们都是开玩笑的,我只是喝酒比较上脸,其实酒量还可以。安婷说,以后有她在,不会有人欺负我。这种角色互换的谈话比酒喝多了还醉人。

我交了辞职报告,请大家吃散伙饭的那天晚上,安婷竟当着同事和领导的面让我带她走。“没有你,这里对我一点意义都没有。”

这种先斩后奏的冲动表白让我很被动。说出把安婷当妹妹,当同事的话太矫情,可我真的这么想的。但安婷的话太伤人了,在场的那些被她认为不重要的人肯定瞬间把她移出好友名单。离职宴也是定情宴。工作交接结束后,安婷跟回了老家,成了我的新娘。

像个犯错的孩子

结婚时,我给安婷买了戒指、手镯和项链。可她只留了一个戒指,偷偷去店里换一个男式

的项链给我。安婷说连她都是我的,还有什么不能给我。

对于这段跳过恋爱的婚姻,我多少缺点把握。但安婷能这么坦诚是我没想到的。就像她自己说的,他们北方人,心直口快,没有心计。北方人,不假,没有心计也很好。但她的心直口快,想到和说到几乎同步,不过滤语言不控制情绪,有时候真让人受不了。

安婷特别容易生气,一生气就骂人,而且什么难听骂什么,不分场合,不顾情面。刚从广州回来那会,我经常带着她一起参加朋友聚会。只要说不到一起,她就会发飙,甩脸色还是好的,拉我直接走人是常有的。

其实真的没什么大不了的,有时候就是一句玩笑,有时候只是话不投机。但她就是这样认真。我跟她说,我是你老公,可以包容你。人家都是我朋友,让着你是给我面子。但她就是不听,随时都是一点就爆的状态。

这种状态出现在我创业初期自身难保的阶段,就容易引发家庭问题。她每天做好了饭菜等我回家,我也想安安静静地吃顿饭,跟她聊聊天,诉诉苦,说说在外碰壁受到的委屈,可她不是听不懂,就是嫌我婆婆妈妈。她看问题很简单,非黑即白。开始我还想跟她解释,但原本平心静气的交流总会演变成一场舌尖上的战争。

我妈说我们天天这样吵吵闹闹也不像个过日子的,不如生个孩子吧。她也还年轻,还能帮着带带。可孩子的到来,不但让我俩的矛盾升级,还让整个家庭的关系都很紧张。婆媳关系史无前例的差。

安婷怀孕那会,我们住江北,她在新街上班。因为人多车多,她就干脆辞了工作。生完孩子后,她坚持要做全职妈妈。安婷不想让我爸妈帮着带小孩,嫌他们是农村人,不讲卫生,还一口方言。

这我没意见,我的生意已经有了起色,虽然一个人挣钱养家风险有点大,但生活绝对没问题。只要能早回家,我都会尽量帮着做些家务,和安婷一起陪孩子。有时候安婷会莫名其妙地发火,我上网查了,看到女人生完孩子会产后抑郁的说法,还特意带她去做了检查。结果是我又想多了,但我陪她的时间也更多了。

我希望安婷能体会我的良苦用心,看到我的付出和努力。可安婷的眼睛就像找错放大镜,只关注我的问题,看不到我的成绩。她一会嫌我尿布换得不好,一会又嫌我奶冲得太烫。我经常像个做什么都错的孩子一样,不知所措。

这个度很难把握

同样不知所措的还有我的父母。安婷不愿意让父母带小孩,什么都要亲力亲为。但看到别人家的孩子都有爷爷奶奶帮着带,她心里又会不痛快。总会找碴跟我妈吵架,话里有话地

表达对我父母的不满。

很多时候,我都知道是安婷的错。但我心底里总有个想法,她把自己最好的时光都给了我,父母不在身边,年龄又比我小那么多。所以我会偏袒她,会让父母多包容她。

为这事,我妈少在我面前抹眼泪,她说我娶了媳妇忘了娘。其实我妈不是不懂道理,也不是故意让我难做,只是有时候安婷实在是太过分了。

有年春节我们去我姑妈家拜年,安婷竟当着家人的面说我们家人对她不好。她说我挣的钱都贴给家里了,而且从来都不帮着她说说话。我有点不高兴,把她拉到一边,“有什么话家里说。”她却越来越来劲了,嚷嚷起来,“就是要说出来给大家评评理。”

我姑妈看不下去了,让她不要搬弄是非。姑妈跟我家住得不远,家里的事都知道些。姑妈也只是点到为止,安婷竟然当着众亲戚的面和姑妈吵了起来,孩子吓得直哭,她抱着孩子就回了家。留下我一个人在众亲戚的啧啧声中凌乱。

这样的闹剧还出现在我表弟家。我们一家三口去表弟家做客。我抱着表弟家刚出生不久的孩子亲了一下,安婷竟当场发火,说我看人家的孩子比自己家的孩子还要亲。那以后,表弟再也没来过我家。

实际上,因为安婷的折腾,亲戚们对我家都避而远之。这些年连电话也越来越少了。为了一棵树,我丢了一片森林。

我妈知道我苦,跟我说:“你长大了,做什么决定妈都不会怪你,只要你能过得舒服点。”在这之前,在我妈那一代人观念里,家里有人离婚就会被别人一辈子看不起。

我妈不知道的,其实我的苦有地方说。每次情绪积蓄到要爆棚,我都会去找美娜。去她的城市呆一两天,把心里的垃圾、包袱都卸下,再轻装回到这个问题重重的家里。

在认识安婷之前,我跟美娜就聊得很得来。我在广州,她在珠海。我未娶,她未嫁。我们偶尔见面,让彼此的心真真切切地在靠在一起。“我爱你,可我不能跟你在一起。”这是美娜对我们的介定,我知道我俩门不当户不对,这辈子都不可能在一起。安婷来我们单位的时候,美娜刚结婚。选择那个时候离开广州,也不是一时的机缘巧合,而是我需要一个人重新开始,需要一个人来填补心中的空缺。

也就是因为这个原因,在很多时候,我对安婷的忍耐看起来没有底线。我知道我不能因为和安婷在一起不幸福,就为自己找借口,也不应该因为自己的不忠,无底线地纵容安婷的肆无忌惮。只是这个度很难把握。我也很困惑。

在大街上发火

我也试着和美娜减少联系的次数。去年,我差不多一整年都没跟美娜联系,跟安婷吵得

太凶,我就搬到店里住。前面是门面房,我就睡在仓库里,吃饭、洗澡都很不方便,起初只是偶尔留宿,到今年,就变成了常态,而且一住就是一个多月。

我不想回家,那个本该幸福浓度最高的地方却被抱怨、无休止的争吵填满。安婷跟我的不愉快也由争吵上升到厮打。最严重的一次,安婷把家里的两台电视和电脑全砸了,还把我身上打得青一块紫一块。大夏天,我连短袖都不敢穿。

安婷说我挣的钱她都见不着。可我从来都没亏待过她,不管是衣服、化妆品还是包包,她只要开口,我连价钱都不会问。我还隔三岔五往安婷卡里打钱。店里的账目,我都会给她看,是她自己说看不懂。有段时间安婷说店里的钱都要由她来管,我没意见。可那段时间正好是生意的淡季,挣不到钱,她又跟我吵。

安婷说过离婚,可我们去过几次,都阴差阳错地没离成。不是少带了资料就是手续不全。安婷说要不是为了孩子,跟我一天都过不下去。

我也受到过暗示。秀珠是我的一个客户,几次接触后,她表达了对我的喜欢。她同情我,也心疼我,她说愿意等我,等处理好一切跟我在一起。

我困惑过,也迷茫过,想过放弃,更知道坚持的不易。我不知道未来的路在哪里,只能每走一步都尽量尽一份自己的职责。一个老公的责任,一个父亲的责任。

孩子跟我说,她喜欢爸爸妈妈一起陪她看电视,一起带她去动物园。安婷说,如果不跟我父母住在一起,我们之间的矛盾会少很多。

我下决心搬出来住,在市中心买了套学区房。安婷说只能写她的名字。除了我,所有的人都不同意。安婷说她不知道我有多少钱,给她一套房子,是对她和女儿的保障。从一个妈妈的角度考虑,这样的想法也没有错。

首付还差二十万,亲戚们都不肯借我,我去找朋友借。他们劝我别犯傻,“万一以后离婚了,这些就都打水漂了。”

我求朋友,就算是打水漂我也认了。一个女人,在最好的年华,跟着我来到这个举目无亲的城市。即使以后离了婚,她也需要一个落脚的地方。

借钱,买房,办手续,我希望能像安婷说的那样,矛盾会瘦身。可办完手续回来的路上,安婷又在大街上跟我发火,我真的很累。

记者手记:俊贤总说安婷不懂他,他做了这么多,她一点都不为之动容。可一味地迁就和回避并不能解决问题,有效地沟通才能让彼此互换角度。试着用跟红颜知己聊天的心情和语气跟老婆聊天,不知道会不会让你们的关系有所改进。